

缅甸以非法伐木罪判150名受骗入缅中国人20年徒刑 量刑过重，我使馆严正交涉

本报讯 据新华社消息，中国驻缅甸大使馆新闻和公共外交处负责人7月22日证实，缅甸北部密支那的一家法庭当天以非法砍伐木材的罪名，判处150名中国籍伐木工20年有期徒刑，另有两名未成年人被判10年有期徒刑，还有一名藏毒者被判35年刑期。

报道称，这些中国伐木工人是被不法分子骗入缅甸从事非法伐木作业的。22日，外交部发言人陆慷表示，中方对缅甸有关判决高度关切，已向缅甸提出交涉。

中国驻缅甸大使馆新闻处潘雪松主任接受记者采访时表示：“我们认为判20年属于量刑过重。目前使馆已向缅甸提出严正交涉。”

中方已向缅甸提出交涉，要求作出妥善处理

7月22日，陆慷就中国伐木工

员被缅甸方面判刑答记者问时表示，今年初缅甸方面非法越境伐木人员后，中方多层次多渠道反复向缅甸提出交涉，要求缅甸考虑上述人员的实际情况，作出合法合理合情的处理，妥善了结此案并尽快将上述人员交还中方。

他表示，我们对缅甸有关判决高度关切，已向缅甸提出交涉，要求缅甸重视中方关切，综合考虑各方面因素，对此案作出妥善处理。

据新华社报道，今年1月，这些中国籍伐木工在克钦邦一些地区被缅甸军方抓获，缅甸警方以违反公共财产保护法为由对他们提起诉讼。150余名涉案人员于今年1月2日至11日被军方在克钦邦等地通过空中侦查抓获。据缅甸法律界人士介绍，现在的判决属一审判决，被判者如对判罚不服，还可向省级法院提出上诉。这些中国伐木工还聘请律师

在法庭上进行了辩护。

我驻缅甸使馆未见判决书，中国伐木工暂安全

中国驻缅甸大使馆新闻处潘雪松主任7月22日晚接受记者采访时表示，中国驻缅甸使馆的领事外交官已经乘飞机赶到了密支那，正在跟对方的法官法官约见面核实相关情况，并为中国伐木工提供领事服务。

针对有媒体报道称“缅甸法庭一次性判处153名中国伐木工终身监禁”一说，潘雪松表示，截至当晚，中国使馆方面尚未看到对方的判决书，也没有得到缅甸官方通报。按照目前了解的情况，缅甸法庭所判并不是“终身监禁”，而是有限的刑期，150人获判20年，2名未成年人被判10年，1名藏毒者获判35年。对于有关情况，还需进一步核实。

“我们认为判20年属于量刑过重。目前，我馆已向缅甸提出严正交涉。”潘雪松表示，这些中国伐木工，被不法分子蒙骗贸然进入缅甸从事违法的伐木作业。

他告诉记者，从今年1月到现在，其间中方使馆工作人员多次赴这些公民的被扣押地进行探望，使馆联合工作组此前为这些人购买了换洗衣物、毛巾、水杯、牙膏、牙刷等生活用品，还送去了符合中国人口味的伙食。

“中方使馆为被扣押中国公民提供一切力所能及的援助，帮助他们与缅甸进行沟通，这也是每次领事官员去的工作之一。”潘雪松强调，虽然此前有过类似案例，但是像这次这么大规模的人员被抓还是头一回。目前被扣押中国籍伐木工是安全的，中方会力图和事，尽量保证涉事人员平安回国。（法晚）

缅甸声称中国外交干涉判决无效

本报讯 据法新社7月23日报道，缅甸中国伐木工一案宣判之后，中方立刻表示高度关切，外交部也随即向缅甸提出交涉，要求缅甸重视中方关切，综合考虑各方面因素，对此案作出妥善处理。

对此，缅甸政府作出回应称，中方不应用外交手段干涉对中国伐木工的判决。中方的表态不会影响本案审判程序的继续进行。（环球）

三菱愿向中国劳工道歉并将以钱的方式赔偿

本报讯 日本三菱综合材料公司外部董事冈本行夫7月22日表示，愿意向二战中受奴役的中国劳工幸存者及遗属道歉和达成和解。

已向美国战俘道歉

7月19日，冈本行夫和三菱综合材料公司多名高管在美国向二战中遭强制做苦力的美国战俘幸存者道歉。三菱综合材料公司是日本工业巨头三菱集团旗下核心企业之一。二战期间，三菱综合材料公司的前身三菱矿业公司强迫大约900名美军战俘在4处矿厂做苦工。

此举使三菱综合材料公司成为战争结束70年来首家就这一战时罪行道歉的日本大企业。

3765名中国劳工遭三菱奴役

根据日本政府战后发布的报告，战争期间，三菱矿业在日本12处矿点共奴役3765名强征中国劳工，其中约720人罹难。

中国幸存劳工及其家属多次在日本起诉三菱综合材料公司，均以败诉告终。这家企业至今没有对数量远超美国战俘的中国劳工幸存者及遗属道歉。

三菱综合材料公司向美国原战俘劳工道歉后，中国专家学者就这家企业的道歉动机提出质疑，敦促其不要“选择性道歉”。

三菱：将用钱补偿中国劳工

美联社报道，冈本行夫7月22日在东京表示，三菱综合材料公司愿意向其他国家的原二战劳工道歉。“如果有机会，我们愿意作出同样的道歉。”他说。

就遭奴役的中国劳工，冈本表示：“我个人非常同情中国劳工。我认为，我们必须道歉……他们要求赔偿，现在（诉讼）正在法院（进行），将会以钱的方式解决。”

去年，部分中国幸存劳工和遗属在北京起诉三菱材料和另一家日本企业，要求日方道歉并赔偿。“我们正尽最大努力与受害者达成和解协议。”冈本说。

他承认日本企业在战时奴役外国劳工的罪行。“我们是折磨战俘最严重的企业之一，所以我们必须道歉。”

向朝鲜劳工赔偿？三菱表示“这要另当别论”

冈本还承认，日本吞并朝鲜半岛并实行殖民统治，是在朝鲜半岛犯下的“最大罪行”。

但是，冈本同时辩称，是否应当向遭奴役的朝鲜半岛劳工赔偿应“另当别论”。按照他的说法，朝鲜半岛当时处于日本殖民统治下，因而朝鲜半岛劳工属于日本公民，与日本人一样按照总动员法从事劳动。（新华）

混乱治安吓跑亚洲游客，法国担心中国游客“一去不回” 巴黎警局接指令：力保中国游客安全

本报讯 法国希望未来每年可吸引500万名中国人来法国旅游，不过如果中国游客在巴黎的安全得不到保证，那么要实现这个目标无疑有点难。《欧洲时报》7月22日报道称，中国游客在巴黎遇袭的报道屡见不鲜，混乱的治安已使近来自亚洲的游客数量有所下降。由于担心中国游客因为治安问题而“一去不回”，巴黎地区警局已经被下达命令：“严守治安，保护中国游客安全。”

中国游客最担心治安问题

法国一直是中国游客最喜欢的旅游目的地之一，中国也是除欧洲游客外，法国第二大外国游客来源国。随着中国出境游人数的逐年增加，法国希望访法的中国游客至少能翻一番。

法国外交部负责外贸、旅游及海外法国人事务国务秘书马蒂亚斯·费科尔日前接受媒体采访时表示，法国希望未来每年可吸引500万名中国人来法国旅游。

“我们的目标是在未来几年每年吸引500万名中国游客。我们的文化和自然遗产、美食和生活方式都可满足中国游客的期望。”费科尔表示，在过去的12个月，已有200万名中国游客造访法国。

不过，要想实现这个目标，中国游客忧虑的治安问题必须得有所改善。《欧洲时报》7月22日报道称，治安环境不但成了中国游客来巴黎游玩时首要担心的问题，也使得巴黎警察局头疼不已。近年来，已经出现了因治安问题亚洲游客数量有所下降的现象。

报道称，虽然巴黎地区的治安看似有所改善，但在郊区，尤其是巴黎北郊的塞纳-圣丹尼省，情况依然混乱。而因为价格等原因，仍有许多旅行社喜欢把游客的住宿安排在这一地区。据警方表示，习惯携带现金的中国游客通常在到达酒店时容易被“蹲点”的歹徒所袭击，又或者在用餐时将行李放在酒店大厅，给歹徒可乘之机。

塞纳-圣丹尼省一家名为Campanile du Blanc-Mesnil的



图为巴黎街头的巡警及旅行社聘请的保镖公司的安保人员保护在巴黎游玩的中国游客。



酒店经理纳比尔·法赫拉抱怨道：“游客的安全问题真的是我们国家的一件大事，以往，我们酒店的客源有30%来自亚洲游客，现在却下降到了12%。”

巴黎派2.6万警力保安全

据法国《二十分钟报》报道，由于担心中国游客因为治安问题而“一去不回”，巴黎地区警局已经被下达命令：“严守治安，保护中国游客安全。”

巴黎地区警局一高官表示：“部长向我下达了命令，叫我想办法让中国游客们回来。”据悉，巴黎警方派出了2.6万警力保障游客安全，其中包括10支巡逻队重点保护7个旅游景点，蒙马特高地、香榭丽舍大街、卢浮宫等都在其列。

数据显示，自2015年年初，这些旅游景点的中国游客遇袭案件已经降低了26%。

《欧洲时报》还称，巴黎警方还可能派出一支民间特警队，以

保护从戴高乐机场出发的旅游车辆，一直护送车辆到达酒店为止。

中国驻法国大使馆曾在今年3月发布旅行安全提示，建议中国公民近期在往返巴黎市区与位于其东北方向的戴高乐机场时，避免乘坐巴黎郊区快线B线，而选乘机场大巴、出租车等交通工具。

据报道，自今年2月中旬以来，在几乎24小时运行的巴黎郊区快线B线列车上已发生至少4起盗窃案件。其中一名中国游客乘坐该线时因提包被盗，导致无法乘机，被迫改变行程。在另外几起案件中，一名中国留学生在该线上被抢劫，“损失严重”；还有两名中国公民在乘坐该线时分别被盗，行程受阻。

除了加强对从机场开出的旅游车辆的保护外，在巴黎，一些移动警务已经被安排驻扎在案情多发地，并以“警戒色”厢式货车为办公地点，一些警察还会用多国语言处理、记录遭到抢劫或暴力对待的游客投诉。（解放）

蜂拥进入欧洲 却没人疼没人爱 欧盟就如何分配大量难民争执不休

本报讯 据外媒报道，就如何分配意大利与希腊境内难民，在布鲁塞尔开会的欧盟部长无法达成协议。他们7月21日在会议上同意，从10月开始将逾32000个移民分配到所有28个成员国，这比此前各国同意接收的4万个难民少。

欧盟移民、内政与公民身份专员阿夫拉莫普洛斯说，剩余的8000人将于今年底之前完成分配。他说：“我对今天没有达成协议很失望，但这已经是非常重要的第一步。”

轮值主席国卢森堡表示，各成员国的律政与内政部长已经同意，重新分配32256名来自叙利亚、厄立特里亚、伊拉克与索马里等国的难民。各国也同意重新安置欧盟境外的22504名叙利亚难民，这比各国之前计划安置两万人的目标还多。

欧盟委员会同意，在意大利和希腊的难民中，把其中4万人转移至其他欧盟国家。欧盟领袖虽在6月峰会上同意这么做，但对如何达成这个目标而意见分歧。

国际移民组织本月较早时表示，今年至今已有15万难民进入欧洲，他们大多来自非洲及中东国家。目前接收最多这类移民的国家是德国，它将接纳10500位难民；其次是法国，吸收6752名难民。（中新）